Доклад о профилактической работе с семьями, стоящими на учете в ТКДН.
МКДОУ «Кисловский детский сад «Росинка»

      В соответствии с Федеральным Законом от 24.06.1999 г. № 120-ФЗ « Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»,   Закона Свердловской области от  28.11.2001г. № 58-ОЗ «О профилактике безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних  в Свердловской области, Постановления Правительства Свердловской области от 26.03.2004 г. № 206-ПП «Об утверждении примерных форм документов  персонифицированного учета несовершеннолетних и семей, находящихся в социально-опасном положении, и порядка их заполнения в Свердловской области», Программы действий в интересах детей на 2013-2017 годы на территории МО «Каменский городской округ» на нашей территории ведется профилактическая работа с семьями, получившими статус неблагополучная.
      Цель работы: Осуществление контроля по реализации прав ребенка на образование и обучение, за выполнением родителями обязанностей по обучению детей, за условиями проживания детей. Повышение педагогической грамотности родителей (в соответствии с ПРОЕКТом «СТРАТЕГИи РАЗВИТИЯ ВОСПИТАНИЯ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  НА ПЕРИОД ДО 2025 ГОДА» 
Составлен план работы по профилактике правонарушений, программа индивидуально-профилактической работы с семьями, стоящими на учете, которая содержит:

1) сведения о несовершеннолетнем, родителях (законных представителях);

2) характеристику причин и условий, вследствие которых несовершеннолетний оказался в социально опасном положении;

3) основные направления деятельности по профилактике правонарушений;
4) сведения о проведенных мероприятиях с несовершеннолетним и его семьей.
1. Мероприятия, направленные на формирование безопасного и комфортного семейного окружения для детей:
1. распространение информационных буклетов по обеспечению прав и интересов детей;

2. размещение информации о правах ребенка на сайте образовательного учреждения в рубриках «Здоровые дети - в здоровой семье», 
-консультации специалистов.
3. Сопровождение семей, находящихся в социально опасном положении, проведение профилактической работы с семьями и детьми; беседы об ответственности за воспитание ребенка, по технике безопасности, о правомерном воспитании ребенка, контроль за состоянием здоровья и внешним видом детей.
2.  Мероприятия, направленные на развитие воспитания и социализацию детей:
1. Вовлечение ребенка в систему образования и воспитания, в том числе с кратковременным пребыванием ребенка в ДОУ (при необходимости).
2. Наблюдения и консультации педагогов, учителя-логопеда, медицинской сестры. 

3. Проведение семинаров и профилактических бесед на темы воспитания.
4. Консультационно-методическая работа по воспитанию детей.
5. Реализация программы  «Вариативные формы дошкольного образования»:

- Оказание консультативной помощи родителям (законным представителям) и повышение их психологической компетентности в вопросах воспитания, обучения и развития ребенка. 
- Оказание дошкольникам содействия в социализации. 
- Обеспечение успешной адаптации детей при поступлении в ДОУ или школу. 
- Информирование родителей (законных представителей) об учреждениях системы образования, которые могут оказать квалифицированную помощь ребенку в соответствии с его индивидуальными особенностями.

Цель программы:
Обеспечение государственной гарантии доступности дошкольного образования всем гражданам и удовлетворение потребности населения в услугах дошкольного образования.

Временные рамки и основные этапы реализации программы:

1 этап (2014- 2015 учебный год) 
Открытие консультативного пункта для родителей и их детей в возрасте от одного года до семи лет, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, для молодых семей.
Работа групп кратковременного пребывания детей.

2 этап (2015-2016 учебные годы) 
Работа консультативного пункта согласно программы.

3 этап (2017 - 2018 учебный год) 
Подведение итогов и анализ результатов реализации программы, разработка новой Программы развития.

Ожидаемый результат:
- Выравнивание стартовых возможностей детей, не посещающих ДОУ, при поступлении в школу. 
- Обеспечение единства и преемственности семейного и дошкольного воспитания. 
- Повышение педагогической компетенции родителей (законных представителей), воспитывающих детей дошкольного возраста на дому. 

Социальный эффект: обеспечение доступности дошкольного образования.

3. Здравоохранение

1. Повышение роли  семьи в формировании здорового образа жизни через образовательную деятельность, проведение акций и профилактических мероприятий «Семья», направленных на профилактику вредных привычек, снижение распространенности факторов риска, связанных с образом жизни: табакокурения, наркоманий, токсикоманий, алкоголизма, ВИЧ-инфекции.
2. Формирование законопослушного поведения: 

- консультации для родителей, информация на стендах о здоровом образе жизни; 

- беседа на родительской конференции.

4. Мероприятия по формированию культуры здорового питания детей
1. Оформление тематических стендов по здоровому питанию детей.
2. Организация здорового питания (для посещающих ДОУ детей).
         На территории Кисловской с/а функционирует совет профилактики по предупреждению правонарушений, в состав которого входят все субъекты ЕОК.  При работе с неблагополучными семьями осуществляется тесное взаимодействие с социальным работником Шаламовой З.Я.: посещение семьи, разъяснительная, профилактическая беседы, консультации, советы по воспитанию детей, материальная помощь вещами, игрушками. К 1 сентября вручение пакета первоклассника.
       Составляются акты проверок жилищно-бытовых, социально-бытовых условий проживания несовершеннолетних детей, находящихся в социально опасном положении. Выносим рекомендации родителям: написать заявление на очередь в ДОУ на детей дошкольного возраста, чтение детям детской литературы, приобретение развивающих игр и др.
        Соц.работник ответственно относится к работе, заботится от всего сердца, оказывает помощь в сборе документов и обращении в нужные инстанции для получения льгот, социальных выплат. 

          В результате проведенной работы: в прошлом году 1 семья была снята с учета в ТКДН, претензий к родителю в воспитании ребенка нет. В другой семье: родители  написали заявление для устройства детей в ДОУ,  двое детей стали посещать д/с, двое стоят в очереди (по возрасту еще маленькие). В третьей семье проходят медосмотр для оформления ребенка в ДОУ.          Хочется отметить, что результат работы по профилактике правонарушений всегда эффективнее при совместной работе всех субъектов ЕОК.
